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Ihr führt das Projekt in Partnerarbeit durch. Dabei verwendet ihr das Online Musikprogramm „Soundtrap“, um eine eigene Bildvertonung zu einem zur Auswahl stehenden Bildern, aus einer Bildersammlung von insgesamt 52 Bildern, zu machen.
Einigt euch zunächst auf ein Bild, das euch beiden gefällt und besprecht zu zweit, was ihr auf dem Bild seht und wie es auf euch wirkt (hier sind Adjektive wie z.B: fröhlich, bedrückend furchteinflössend, melancholisch, überglücklich, etc. hilfreich, um die Stimmung zu beschreiben). Anschliessend notiert ihr das Besprochene unterhalb von eurem Bild in Stichworten und legt euch auf eine zentrale Stimmung fest, die ihr mit dem Bild verbindet. Diese Stimmung vom Bild gilt es musikalisch auszudrücken.
Hört euch das Musterbeispiel an, bevor ihr das Soundtrap-Tutorial anseht. Dann erstellt ihr einen Account und registriert euch somit auf Soundtrap.
Jetzt löst ihr die kurze Übungsaufgabe. Dazu geht ihr auf www.soundtrap.com und klickt auf „Studio betreten“, dann auf „Musik“.
Falls ihr dies erfolgreich hinter euch gebracht habt, könnt ihr mit eurer Eigenkomposition beginnen.
Eure Komposition muss mind. eine Minute lang sein und folgende Elemente enthalten:
· Beat/Rhythmus (Perkussion)
· Bass 
· Melodie (instrumental)
· Geräusch 1: mind. ein selbsterzeugtes Geräusch auf einem Instrument mit dem Handy aufnehmen (Stimme gilt auch als Instrument)
· Geräusch 2: mind. ein Geräusch aus der Umwelt, das ihr mit dem Handy aufnehmt (z.B. das Plätschern eines Gewässers, Rascheln von Blättern)

Dies gilt es noch zu beachten:
Damit ihr gleichzeitig am selben Projekt arbeiten könnt, müsst ihr nur auf das Symbol „Teilen“ klicken.
Während der Arbeit braucht ihr stets eure Kopfhörer.
Viel Spass beim Komponieren 😊 
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